HHDOPMATHUKA — ITPO®UTHPAHA 110/ OTOBKA

HbpxaBen 3penocted m3nuT ([31) no nadpopmaTruka Moxke J1a OJIOKUTE, aKO BHB BTOPH TMMHA3UAJICH
eTan cTe u3y4yaBaiM ydeOHUs MpeaMeT 3a MpuaoOuBaHe Ha mpoduiIrpaHa MOAroToBKa. B To3u ciydait
TBbP)KaBHHUAT 3PENOCTEH M3MHUT BKIOYBA Y4YEOHO CHIBpKAHHE OT 3aIbIDKUTCIHUTE MOAYJIH Ha
npodunupamus ydeObeH mpeaMeT, a Isuiata yueOHO-M3MHUTHATA Mporpama 3a M3MUTa — BPEMETpPacHe,
y4e0HO CBHABPKAHUE, OICHIBAHH KOMIIETEHTHOCTH, 0OI] Opoii W BUAOBE 3aJa4yd, MaKCUMAaJIeH Opoii
TOYKM M MUHUMAJIEH TIpar 3a ycrenrHo nojarane, € [Ipunosxxenune Ne 19 na Hapen6a Ne 7 ot 11.08.2016

r. 3a mpouirpaHaTa MmoroToBKa.

oblIM1 TMAPAMETPU WU TIIPUMEPHU 3AJAYN 3A 31U II0 HWHOOPMATUKA
(ITPO®UIIMPAHA TTOJAI'OTOBKA) 3A YYEBHATA 2021 - 2022 T.
31 no undpopmaruka (npoduirpana NoAroToBKa) BKIOYBA 28 3a1a4M, KAaKTO CJIe/BA:
e 16 3amaun ¢ u3bupaemM OTTOBOP
e 8§ 3amauu ¢ KpaTbK CBOOOJICH OTTOBOP

e 4 3amauu c pa3mIMpPeH cBOOOEH OTTOBOP (MIPAKTUIECKU 331a4H)

Bcekn Bux 3amauM € WIIOCTpUpPAH € MpUMEpH. 3aJayuTe MpoBepsBAaT KOHKPETHU
KOMIIETEHTHOCTH, 3aJI0)KEHU B y4eOHO-U3MMUTHATA POrpaMa U B IpuMepure Te ca nocoueHu. [locoyen e
U MaKCUMaJHUAT Opod TOYKH, KOWUTO 3pPEJOCTHUKBT MOXKE Ja IOJy4Yd IPH BAPHO pEIIeHHE Ha
ChOTBETHATA 3ajaya.

CnenBa na ce uMa mpenBuj obaue, ye 3a7a4uTe HE TpsOBa Jla ce BB3IPHEMAT KAaTO THUIIOBH,
KOUTO 3aJb/DKUTEHO 1€ C€ BKJIIOYBAT BHB BCEKM TecToB BapuaHt 3a J[3U. dopmynupoBkuTe Ha
CBhOTBETHHUTE 3aJaud IpeJrojiaraT BapHaTUBHOCT U HsAMA Ja cielnBar eauHeH mojen. Hapen c toBa
TpsiOBa J1a ce OTYMTA U Y€ MPUJ0OMBAHETO HA €/1HA M ChIIa KOMIIETEHTHOCT MOKE JIa CE MPOBEPsBa Mpe3
€/1Ha WX MOBeYe 3a7a4u OT pPa3Iu4yHU BUJIOBE.

MaxkcumannuaT oouy Opoii Touku e 100.

3ajaun ¢ 30MpaeM OTrOBOP

Koe uucJio e ce 100aBH mocjaeaHo KbM CIUCHYHOTO M0JIe cJie] U3NbJHEeHHe Ha NnporpamMmHuus

¢pparment?
C# JAVA
for(inti=15;i<=18;i=1+2) for(inti=15;i<=18;i=1+2)
{ {
listBox 1.Items.Add(1); list.add(Integer.toString(1));




} }

a) 17; 6) ToBa e Oe3KpaeH IHKBII; a) 17; 0) ToBa e Oe3KkpaeH HKBIT;

B) 19; r) 18; B) 19; r) 18;

Maxkcumasen 0poii Toukn: 1

OueHsiBaHU KOMIIETEHTHOCTU: [lo3nasa cunmaxcuca na 00eKmuo-opuenmupan e3ux 3a
npoepamupane. I[loznasa ocnosnu onepayuu Hao TuHeUHU AOCMPAKMHU CIPYKMYPU O OAHHU.
OnpenesieTe BAPHOTO TBbP/IeHHE 32 cJIeJHHA parMeHT OT nmporpama:

int[] arr = new int[5];

a) C 1031 pparMeHT ce ch3/1aBa MacHUB OT TET I YUCIIA.

0) C To3u (hparMeHT ce 00X0XKAaT eJIEMEHTUTE Ha MacuB OT IIeJIM YHCIIa.

B) C 1031 (hparMeHT ce oTreyaTBa MeTUAT €JIeMEHT Ha MacHBa.

r) C TO31 (pparMeHT ce 3a7aBa CTOWHOCT Ha €JIEMEHT Ha MaCHB.

Makcumaiien 6poit Touku: 1

OneHsiBaHM KOMIIETEHTHOCTHU: [103Haséa cunmakcuca Ha 06eKmMHO-OpUEeHMUPAH e3UK 3a NPOcPaMupaHe.

Ilo3nasa ocHosHU onepayuy HAO TUHEUHU AOCMPAKMHU CIMPYKMYPU OM OaHHU.

3ajauu ¢ KpaTbK CBOOOJIEH OTTOBOP

Jlafiena e cjieHATAa PEKYPCHBHA CTATHYHA (PYHKIHS:

C# JAVA
public static void recFunc(int n) { public static void recFunc(int n) {
if (n == @) { if (n ==09) {
return; return;
¥ }
recFunc(n / 2); recFunc(n / 2);

Console.Write(n % 2); System.out.print(n % 2);

3anuirere CTOMHOCTTA, KOSATO IIe ObJIc M3BEIcHA Ha eKpaHa ciie; oopbiieHrneTo recFunc(12).
MaxkcumasieH Opoit Touku: 3

OueHsIBAaHU KOMIIETEHTHOCTH: [Ipocnedssa usnviHeHuemo Ha peKypcuser memoo.




Orlpez[e.neTe pe3dyjarara oT H3IIbJIHEHUETO Ha CJIeAHATa NIporpamMa 1pu BbBE/K/IaHe Ha YUcC/IaTa 12

u 13.

C# JAVA
using System; import java.util.Scanner;
namespace Cls import java.lang.NumberFormatException;
import java.lang.ArrayIndexOutOfBoundsException;
class Program public class Cls {
{ public static void main(String[] args) {
static void Main(string[] args) Scanner inp = new Scanner(System.in);
{ String result = "";
string result = ""; int[] numbers = { 4, 5, 6, 1, 8, 56, 55, 3, 2, 21 };
int[] numbers = { 4, 5, 6, 1, 8, 56, 55, 3, 2, 21 }; System.out.println("BbBegeTe ABe uenu yucna:");
Console.WritelLine("BbBeneTe age uenu yucna:"); try{
try int a = Integer.parseInt(inp.nextLine());
{ int b = Integer.parseInt(inp.nextLine());
int a = Convert.ToInt32(Console.ReadlLine()); int s = numbers[a]+numbers[b];
int b = Convert.ToInt32(Console.ReadlLine()); System.out.println(s);
int s = numbers[a] + numbers[b];
Console.WriteLine(s); catch (NumberFormatException e){
result = "Bue He BbBeLOXTe 4ucno";
catch (FormatException) System.out.println(result);
{ }
result = "Bue He BbBeAoxTe 4Yucno"; catch (ArrayIndexOutOfBoundsException e){
Console.WriteLine(result); result = "Bue u3nA3oxTe W3BbH rpaHuuMTe Ha MacuBa.";
System.out.println(result);
catch (IndexOutOfRangeException) }
{ ¥
result = "Bue M3NA30XTe U3BbH rpaHuuMTE Ha }
macuBa.";
Console.WritelLine(result);
}
}

¥
}

MaxkcumasieH Opoit Touku: 3
OueHnsAiBaHU KOMIIETEHTHOCTH: [Ipuxsawa u o6pabomea uzKioueHus CbC cpeocmeama Ha 0OeKmHo-

OPUEHMUPAH e3UK 30 NPOSPAMUPAHE.

3ajauu ¢ pa3mupeH cBOOOIEH OTroBOp (MpaKkTUUecKa 3a1a4a)

Ce3paiite kmac Car (aBTOMOOWI), MPEACTaBAN] aBTOMOOWII CbC CIEAHUTE XapaKTEPUCTHKU U

MIOBEJICHUE:!
XapakTepuCTHKH

e Mapka: coiictBo Brand

e ['ojMHa Ha MPOMU3BOJICTBO: CBOICTBO Year

e [IpoGer (u3muHaTu KuoMeTpu): cBorictBo Mileage

e |leHa no 1ieHOBa JIMCTA HA MPOU3BOIUTEI: CBOMCTBO Value
IloBeaenne

e Merox Price 3a n3uucnsBane Ha aKTyaaHa [[€HA 110 CICAHUTE KPUTCPHH:
o AtomoOwmmm 10 3 roguan: 80% OT 1IeHaTa 1Mo 1IEHOBA JIMCTa Ha IPOU3BOAUTEIIS;
o Aromobumu mexay 4 u 6 roguau: 60% OT LeHaTa 10 1IeHOBA JIUCTAa Ha IPOU3BOAUTEIIS;
o AstomoOmnmn Ha 7 u mnoBeue roauuu: 30% OT IeHaTa MmO I€HOBa JIMCTa Ha
MIPOU3BOMTEIISL.
Co3maiite kmac Truck (xamuoH), HacnmensBamy OT Kjaca aBTOMOOWI W JedUHHUpAIl CICTHUTE
JOITBJTHUTEITHA XapPaKTEPUCTHKHU U TIOBEJICHUC:




XapakTepuCTHKH
e Bwmectumocrt (ToHax): cBoiicTBo Tonnage
IloBeaenne
e Mertox Price 3a n3uncisiBaHe Ha aKkTyajHa [I€HA 110 CIICHUTE KPUTEPUH:

O

O

Kamuon 5o 5 rogunam - 100% oT 11eHara mo meHoBa JucTa Ha MPOU3BOIUTEIS;

Kamuon Hang 5 rogunu ¢ BMecTHMOCT 70 5 ToHA - 30% OT IeHara Imo IieHOBa JIMCTa Ha
MPOU3BOIUTEIIS,;

Kamuon Han 5 romuau ¢ BMectumocT Mexay S u 10 ToHa - 60% oOT meHara mno mneHoBa
JIUCTA Ha IPON3BOIUTEIIS;

Kamuon Hazg 5 ronunu ¢ sMectuMocT Hazx 10 ToHa - 80% ot 1eHara mo 1eHoBa JucTa Ha
MIPOU3BOUTEIIS.

Hanumere mporpama, KosTo BBBEXIa OT TeKCToB (haiin data.txt, KoWTO ce HamMupa B Markara Ha

HU3IIbJIHUMUA (1)3.171.]1, JaHHUTC 3a aBTOMOOMJIN MU KaMHOHH. Bcsiko IMPEBO3HO CPCACTBO CC OIIMCBA HA TPH

pena:

PCI[ 1: umbpaTa 1, aKO CJI€ABa OIMMCAaHUC Ha JICK aBTOMO6I/IJ'I, W 2, aKO CJI€ABa OIIMCAHUC Ha

KaMUOH;

- Pen 2: mapka — Hempa3zHa peaulla OT JATMHCKM OYyKBHM M LM(PH, €BEHTYaJHO ChABbpKaIla

HMHTEPBAJIH;

- Pen 3: Tpu niam 4eTUpH MOJOKUTEIHU YUCIA, PA3JEICHU ¢ TOYHO €IMH UHTepBal. IIbpBOTO OT

TaX €© roAvHaTa Ha IPOU3BOACTBO Ha IIPCBO3HOTO CpCACTBO, BTOPOTO — np06era MYy B LCIIN

KWJIIOMCTPH, TPETOTO — PCAJIHO YHCIO C OO0 ABAa 3HAKa CJICA ACCCTHYHATA TOYKA: LCHATA Ha

MIpOU3BOAUTCIIA B CBPO. quBTinO YHUCJIO Ha TO3HW p€a HMMa CaMO aKO CC OIIMCBa KaMHUOH U

0TpassiBa HCIrOBUA TOHAX B LICJIM TOHOBC.

HporpaMaTa Tp$I6Ba Ja Cb3aaBa B OIICpaTHBHATA IIaMCT JIMHEHHA CTPYKTypa OT OIMMCAHUTC BbB BXOJa

MMPEBO3HU CPCJICTBA U Ja U3BCKJA HAa CTAHAAPTHUA U3XO0A CIIMCHK Ha BbBCACHUTC JaHHH B PC/, 06paT€H

Ha BBBEXKJaHETO. Bcekn pex OT chuchKa OMKMCBA €IHO MPEBO3HO CPEICTBO M MMa CIEIHHS (OopMar:

Mapka, IBOCTOYHEe, HHTEePBaJ, Mpoder, MHTepBai, km, 3aneTas, HHTEpBaJl, aKTyajIHa IIeHa, 3aKPBIJICHA U

(dbopmaTHpaHa 10 BTOpUS 3HAK CJIe/l AECETUYHHUS Pa3/IeIuTell.
IMPUMEP (data.txt) n3xon

1

Tesla

Volvo: 360000 km, 200000,00
Tesla: 10000 km, 88000,00

2019 10000 110000

2

Volvo

2005 360000 250000 14

Makcumarnen 6poit Touku: 15

OHCHHBaHI/I KOMIICTCHTHOCTH! Hpuﬂaea npuHyunume Ha KOMno3uyus u Hacaeocmeenocm 6 00eKmHuo-

opuenmupan mooden. HMznonzea cpeocmeama Ha unmezpupana cpeda 3a paspabomeawe, Cvb30asawe,

peoakmupane u mecmeare Ha npoepama. Hsnonzea hopmamupan mexcmos ¢haiin 3a 6x00 u U3X00 Ha

oaHHu. Peaﬂu3upa anieopummudHo peterue C uU3noja3eaHe Ha cmch)apmHu oubuomexu u 20mosu

KOMNOHEHMU 3 MbPCeHe U COpMmUpane Had CMpyKmypu om OaHHU.



